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ΘΕΜΑ: Απελευθέρωση της θαλάσσιας χελώνας «Βασιλείας» στο Ρέθυµνο 

 
Μια από τις καλύτερες εποχές του χρόνου φτάνει στο τέλος της. Η περίοδος ωοτοκίας της 
θαλάσσιας χελώνας ολοκληρώνεται και αγκαλιάζεται µε τις 5.446 φωλιές που καταγράφηκαν και 
προστατεύθηκαν σε όλη την Ελλάδα από τους εθελοντές του Συλλόγου ΑΡΧΕΛΩΝ. 
Στην Κρήτη αυτός ο όµορφος κύκλος της αναπαραγωγής που περιλαµβάνει την ωοτοκία, την 
γέννηση και το πρώτο ταξίδι των νεοσσών ολοκληρώνεται µε ότι πιο όµορφο µπορεί να συµβεί 
κατά την περίοδο αυτή, την απελευθέρωση µιας αποθεραπευµένης θαλάσσιας χελώνας. 
 
Η ιστορία της: Ένα όνοµα συχνά έχει µια σηµασία και σχεδόν πάντα µια ιστορία. Κάπως έτσι η 
ιστορία της «Βασιλείας», µιας ενήλικης θηλυκής θαλάσσιας χελώνας µήκους 68 εκ. ξεκινά όταν 
εντοπίστηκε εξουθενωµένη στα νερά του Ιονίου στην Λευκάδα στις 15 Ιουλίου 2016. Οι θαλάσσιες 
χελώνες κάθε 15-30 λεπτά ανεβαίνουν στην επιφάνεια της θάλασσας παίρνουν αναπνοή και 
καταδύονται. Η «Βασιλεία» δεν καταδυόταν και καθώς ήταν πολύ αποδυναµωµένη µεταφέρθηκε 
στη Γλυφάδα, στο Κέντρο ∆ιάσωσης του Συλλόγου ΑΡΧΕΛΩΝ όπου και περιθάλφθηκε µε τη 
βοήθεια των εθελοντών του Κέντρου. 

 
Η στιγµή της επιστροφής:  Κάθε µια απελευθέρωση θαλάσσιας χελώνας δηµιουργεί 
συναισθήµατα ανακούφισης και χαράς σε όλους τους ανθρώπους που έχουν αγωνιστεί 
καθηµερινά επί µήνες για να τη φροντίσουν σε βαθµό που να µπορεί να επιστρέψει 100% υγιής 
στη θάλασσα. Η ιστορία της «Βασιλείας» έχει ευχάριστο τέλος και ολοκληρώνεται µε την 
απελευθέρωση της που θα πραγµατοποιηθεί στις 27 Σεπτέµβρη στην παραλία ωοτοκίας του 
Αδελιανού Κάµπου στο Ρέθυµνο στις 11:00π.µ µπροστά από το ξενοδοχείο Aquila Rithymna 
Beach. 
 
Ο ΑΡΧΕΛΩΝ στα πλαίσια του εορτασµού της Παγκόσµιας Μέρας Τουρισµού και σε συνεργασία µε 
το ξενοδοχείο Rithymna Beach Hotel του οµίλου Aquilla Hotels and Resorts και τον ∆ήµο 
Ρεθύµνης σας προσκαλούν να παρευρεθείτε στην απελευθέρωση της αποθεραπευµένης 
θαλάσσιας χελώνας, «Βασιλείας». 
 
Η παρουσία σας θα τιµήσει ιδιαιτέρως την οµάδα εθελοντών του ΑΡΧΕΛΩΝ στην Κρήτη και θα 
ολοκληρώσει τη σεζόν µε τον αποχαιρετισµό της «Βασιλείας» και την έναρξη του ταξιδιού της στα 
καταγάλανα νερά του Αιγαίου. 

 
Πληροφορίες:  
Νικολοπούλου Αθανασία, Υπεύθυνη προγραµµάτων Κρήτης ΑΡΧΕΛΩΝ, τηλ.: 6937352379  
fb: ARCHELON Crete, 

     ARCHELON, the official page 
 
 

ΠΡΟΣΟΧΗ: Ο διακριτικός τίτλος του Συλλόγου ΑΡΧΕΛΩΝ, γράφεται πάντοτε µε κεφαλαία γράµµατα 

 

 
Ο ΑΡΧΕΛΩΝ είναι Σωµατείο µη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που ιδρύθηκε το 1983. Ασχολείται µε 
τη διαφύλαξη των φυσικών πόρων και την καθιέρωση πρακτικών για την αειφορική διαχείρισή τους, 
τη διατήρηση του θαλάσσιου φυσικού περιβάλλοντος και των παράκτιων οικοσυστηµάτων µε έµφαση 
στις Θαλάσσιες Χελώνες. 


